

# 广州涉黑恶案件连续三年大幅下降

专项斗争开展以来,警方累计查封冻结扣押涉黑涉恶资产38亿元

新快报讯 记者黄嘉丰报道 9月24日,广州市扫黑办、市政府新闻办举行新闻发布会,通报全市扫黑除恶斗争相关情况并发布《广州市扫黑除恶专项斗争工作综述(2018-2020)》(下称“综述”)。据悉,广州扫黑除恶各项主要打击战果始终排名全省前列。专项斗争开展以来,全市涉黑恶警情、案件连续三年大幅下降,带动社会治安大局持续向好。

据介绍,从2018年到2020年,广州市扫黑除恶专项斗争打击战果稳居首位,黑恶犯罪势头得到根本遏制。广州市扫黑办主任岳向阳介绍,其间共打掉涉黑组织32个、涉恶犯罪集团115个、涉

恶犯罪团伙985个;起诉涉黑涉恶案件636件2521人,一二审审结涉黑涉恶案件673件3959人;立案查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”956人,给予党纪政务处分566人,移送司法机关240人。上述指标均列全省第一。

广州市作为超大型城市,城市化进程的推进使得涉农村黑恶犯罪表现出较为复杂的特点。综述指出,广州共计侦破涉农村黑社会性质组织与恶势力犯罪集团81个,在侦破的黑社会性质组织与恶势力犯罪集团中占比超一半。涉农村黑社会性质组织主要集中在把持基层政权、社会治安、建筑工程等领域,而涉农村恶势

力犯罪集团则主要集中在金融、社会治安、黄赌毒等利润回报丰厚、隐蔽性强的领域。

铲除黑恶势力经济基础是专项斗争的一个重要目标。专项斗争开展以来,广州市公安机关累计查封冻结扣押涉黑涉恶资产38亿元;检察机关通过提出精准财产刑建议等方式依法处置涉黑涉恶财产3.6亿余元;广州两级法院共判处涉黑涉恶案件追缴违法所得和财产刑执行到位率达97.8%。

据悉,扫黑除恶专项斗争开展以来,广州两级法院审结的涉黑恶案件中,判处开设赌场罪、寻衅滋事罪和敲诈勒索罪频次较高。值得一提的是,审

结的恶势力犯罪集团案件判决罪名达22项,被判决人数达243人。其中,被判处寻衅滋事罪的被告人人数最多,占比达到58%。

目前,广州市扫黑除恶斗争宣传教育基地及网上主题展览馆已正式开放。岳向阳介绍,该基地位于海珠区艺洲路803号,以文字、图片、视频及实物等形式展现了广州扫黑除恶斗争开展情况和总体成效。现阶段面向机关团体单位预约参观,预约电话为34123303。此外,为方便市民群众线上参观,扫黑办同步建成了网上主题展览馆,已上线至广州市人民政府官网、广州政法官网和微信公众号。

严先生收到的一盒月饼吃到一半发现长霉了,然后发现

## 假冒名牌月饼 盒盖上的防伪二维码也是假的

新快报讯 记者庄嘉宝报道 刚刚过去的中秋佳节,市民严先生遇到一件烦心事:月饼吃到一半竟发现里面发霉了,为此过节当天他还去到医院检查身体,所幸并无大碍。奇怪的是,自己吃前扫描过盒盖张贴的防伪二维码,显示为正品,但品牌查询了生产编号后却说这盒月饼是假货,这其中到底是哪里出了差错?

中秋节前,严先生收到朋友赠送一盒标称为广州酒家的双黄纯白莲蓉月饼。中秋节当天,严先生拆开其中一个月饼,结果吃到一半竟然看到内馅里有一大团灰绿色的霉菌。“我还喂小孩吃了几口,幸好他吃得不多所以没什么事。”随后,严先生赶到医院挂急诊科,所幸经检查后身体并无大碍。

与此同时,严先生纳闷了,收到月饼后自己扫描过盒盖上的防伪二维码,显示验证为真,生产日期为今年9月1日,按理说怎么会发霉呢?难道是广州酒家制作的时候出了问题?紧接着,严先生拨打了广州酒家的客服热线,提供了月饼的生产编码。没过多久,广州酒家方面回复了查询结果:查询了生产编码后,确认该盒月饼为假冒商品,扫描防伪二维码跳转的公众号页面也是假冒的。

根据严先生提供的图片,记者看到该盒月饼包装外观与正品无明显差异,盒盖张贴了“关注公众号扫码辨真伪”的二维码贴纸。记者利用微信“扫一扫”扫描该二维码,跳转至一个显示为广州酒家的公众号页面,按照指示在“月饼防伪”一栏拍摄二维码上传,显示“识别成功”。随后,记者从微信搜索栏搜索进入广州酒家公众号,以同样的方式再次拍摄了二维码,却显示“识别失败”,反复验证三次均是同样结果。

为什么看上去是“同一个”公众号,扫描鉴定出的结果却大相径庭?记者仔细对比了两个公众号,发现虽然页面相似,但假冒公众号最新推文停留在8月30日,而正牌公众号已更新到9月21日,二者的字体也有所出入。由于区别不大,一般消费者很容易被迷惑继而信假为真。



## 月饼是被仿冒重灾区 有商家超5000人参与打假

广州老字号品牌众多,各类周边产品向来倍受欢迎,广州酒家作为其中具有代表性的一员,成为不少造假分子的主要目标。新快报记者就打假一事咨询广州酒家集团。该集团品牌传播部主管卢启文告诉记者,广州酒家一直被不法商家仿冒,月饼更是其中的重灾区。为此,广州酒家成立了专门的月饼打假队伍,由资深调查人员、法务经理等人组成,超过5000名员工共同参与打假工作。

据卢启文介绍,广州酒家已和警方达成多次合作:2016年,广州酒家联合汕尾、深圳警方捣毁一销售假冒广州酒家品牌月饼的窝点,现场扣押假月饼超过1000盒,并将多名犯罪分子绳之以法。2017年,深圳公安破获一起制作假冒广州酒家月饼案件,当场抓获犯罪嫌疑人3

名,并查获价值几十万元的假月饼,3名造假分子被判处有期徒刑一年零两个月,并处以六万元的罚款。去年,广州酒家联合广州、汕尾、上海等地的执法部门成功查处四处制售假冒“广州酒家”月饼的窝点,现场有嫌疑人20多名,假冒月饼成品1.1万余盒,以及大量假冒包材,总货值共约210万元。

卢启文向记者表示,未来,广州酒家会持续针对“打假”推出更多举措:一是持续提高产品的防伪技术;二是加大防伪技术的宣传,让消费者充分了解产品正确的防伪技术,以鉴别产品真假;三是持续密切配合执法部门打击制售假冒伪劣产品的违法行为,通过政企合作发挥协同打假更高水平,切实维护企业和消费者的合法权益。

## 交通信号灯故障 市民可线上报料

新快报讯 记者杨喜茵 通讯员交宣报道 9月24日,记者从广州交警处获悉,针对市民反映交通违法举报、交通设施报料渠道不畅的问题,广州交警优化现有渠道,即日起,市民可通过“广州交警微信公众号”进行交通违法举报、交通设施故障情况线上报料。

据悉,广州市中心五区85%以上路口使用SCATS联网系统,系统能够实时监测信号灯运行情况,故障信息实时报警,由广州交警24小时运维值班台监视并处理。广州交警表示,如市民发现交通信号灯故障或设置不合理,可以记录信号灯杆上挂设的报障牌载明的路口编号,通过广州交警微信公众号-报料台-设施报料-“交通灯、电子警察等公安设施”页面,提交路口信号灯设置以及相位和配时等交通设施报料,广州交警将安排专人跟进尽快处理。

举报形式上支持实时举报(随手拍图像、视频)和离线上传视频的两种形式举报违法行为,举报时应当如实填写举报人姓名、身份证号、联系电话,被举报车辆的违法时间、地点及违法行为等信息,确保举报信息真实有效,并承担相应的法律责任。

## 超5000吨走私冻品 今年在广州落法网

新快报讯 记者林钢威 通讯员耿晔 杨明华 邱礼宏报道 记者9月24日从广州警方了解到,今年以来,广州市打私办紧紧围绕防范疫情输入工作主线,结合“八大专项行动”“飓风2021”行动工作部署,始终保持打击走私高压态势,深入开展反走私综合治理。

截至目前,全市共查办各类走私案件6507宗,查获走私冻品5441.1吨、成品油1.9万吨,同比去年分别上升24.91%、8%、121.7%。其中公安打私部门共开展集群收网行动19次和查缉走私“大飞”联合行动8波次,逮捕411人,查获“三无”船舶(无船名船号、无船舶证书、无船籍港)995艘,其中“大飞”495艘;摧毁走私冻品、非法经营成品油团伙21个,查获走私冻品5100吨、成品油1.3万吨。